

三间房地区系列巡讲正式开启

# 听身边人讲身边事

为贯彻落实党的十八届六中全会精神,进一步推进“两学一做”学习教育深入开展,弘扬中华传统美德,传递社会正能量,三间房地区“红锐之声”宣讲团开展了“不忘初心跟党走,继续前进奔小康”为主题的系列巡讲活动。7月17日下午,巡讲活动第一站来到了双惠苑社区,在社区党员活动室进行了精彩的宣讲,近50名社区党员参加了本次活动。

本次宣讲切实把“身边人讲身边事,用身边事教育身边人”这个目的,宣讲员和选取的道德模范均来自三间房各个社区,就是三间房广大党员群众的“身边人”,定西北里社区的郭慎英老人无微不至地帮助失明的邻居数十载,金家村的毛永香几十年如一日照顾瘫痪在床的婆婆,



双桥铁路社区的“小四川”陈世明不求回报关爱空巢老人,双惠苑社区的张友老师以弘扬传统太极文化为己任。这些普通的“身边人”在“孝老爱亲、助人为乐、传承文化”等方面为广大党员群众树立了道德榜样。宣讲员以讲故事的形式让道德模范的事迹深入人心,又深入挖掘道德模范的思想内涵,号召大家从感动中思考人生的意义,从自己做起,从点滴做起,自觉践行社会主义核心价值观,追寻道德的精神价值。

巡讲活动旨在加大道德模范事迹的宣传力度和广度,发挥道德模范的引领示范作用,树立学模范促做模范的鲜明导向,凝聚社会精神正能量,为创建美好和谐社会打下坚实的基础。

文并图/《北青社区报》记者 翟萌

8次联合执法 发放告知书300份 取缔无证占道经营40起

## 瞄准乱象 重整街面环境



近期,针对市民反映的“定福庄西街脏乱差、露天烧烤、机动车占道”等问题,三间房执法队对定福庄西街开展了为期一个月的专项整治工作和联合执法活动。执法队通过宣传告知、巡查管控、联合执法、加大



处罚力度等方式对西街进行了管控治理。其间共开展由城管、综治、食药、公安、环境办、保洁公司参加的联合执法8次,出动人员300余人次、车辆50余台次,发放告知

书300份,暂扣店外堆放桌椅60套,销毁餐馆外设烧烤装置两处,暂扣烧烤用炉具4个,现场销毁自制煤炉8个,并依法取缔无证游商占道经营40起,暂扣三轮车27辆,清理垃圾、杂物、堆物堆料共计24车,共计罚款6300元。

执法队负责人表示,执法队还将继续密切关注该地区,持续发力不松懈,稳中求进固长效,为百姓创造一个良好的街面秩序以及干净的生活环境。

文并图/城管队 宋彦俐

三间房地区145家企业试点“掌上消防119”手机APP

## 消防安全可以“掌”握

扫码、拍照、点击,上传,三间房地区一饭店内,店长小刘在市消防总队工作人员的指导下,尝试着使用“掌上消防119”手机APP。随后,该饭店的法人张先生打开这一手机软件,便在系统中看到了店长小刘对消防设施的检查情况。张先生连连点头称赞,“这回好了,我不在的时候,不怕员工们忽视消防安全了!”

三间房地区小餐饮、小门店数量众多、经营面积小、人员流动性大、企业的安全意识和消防管理能力相对薄弱,安全监管难度较大。如何把这些小微企业的消防安全管理起来,一直是令消防监管人员头疼的问题。

而大数据时代的到来,为信息化监管



手段提供了可能,“掌上消防119”APP应运而生。该软件由北京市公安消防局联合法制日报社共同设计研发,其核心功能

就是在小微企业群体中推行“企业自查自纠为主,消防监督检查为辅”的高效监管模式。该软件的下载、安装和使用无需任何费用,只要将其安装在手机上,单位安全管理人员通过手机扫码,完成日常消防安全管理的巡查检查,单位的法定代表人(负责人)可以通过这一软件随时掌握本单位消防安全现状,监管本单位员工巡查检查落实情况,工作完成情况自动保存至系统后台,并接受辖区消防支队监管。同时,单位负责人和员工还可以通过该软件学习基本的消防安全常识和技能。

为进一步推动三间房地区各单位消防安全主体责任落实,解决小微企业内部消防检查“不愿查、不会查、不勤查”的问题,三间

房地区在朝阳区农村地区率先试点推广“掌上消防119”手机APP,通过信息化手段提升小微企业消防安全管理水平,使其由“被检查”变为“主动查”,通过自我检查及时消除火灾隐患。目前,三间房地区首批145家试点小微企业已安装该软件,并经市消防总队工作人员进行了运行培训。

软件正式安装运行以后,各单位在依法开展日常防火巡查检查的基础上,区公安消防支队将对各单位工作落实情况进行远程监控,对工作不力的单位进行“精确打击”,约谈相关责任人,处罚相关违法行为,确保及时消除潜在火灾隐患,遏制火灾事故的发生。

文/安监科 焦书磊  
图/双柳社区 杨宝荣

## 失业退休人员档案实现“电子化”

“……1990、1991,没问题,数量对上了”,7月13日上午,随着北控三星工作人员最终清点结束,三间房地区首批1991份退休人员档案顺利运送至昌平区北控宏创科技园,这些档案即将完成电子化。

为方便失业、退休人员档案查询,实现

服务重心前移;同时避免查阅、借出、转移档案过程中发生篡改、磨损、损坏以及丢失档案的现象,按照市区统一部署,7月开始三间房社保所将分三批对管理的失业、退休人员近6500份纸质档案进行转移,完成图像摄取生成电子档案影像数据,实现档案管理电子化。

据介绍,为做好此项工作,社保所提前制定了档案运送方案、工作应急预案,并自本月初开始,工作人员齐上阵,对管理人员档案进行分类整理、重新编号、编制目录,确保在规定的时间内集中移交,顺利完成档案电子化工作。

文并图/社保所 于静

